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Луганский колледж строительства, экономики и права – одно из самых старейших учебных заведений Донбасса. Его история тесно переплетается с историей промышленности и транспорта Луганщины, развитием добычи полезных ископаемых. 
Реализовать промышленный потенциал края можно было лишь при условии решения проблемы транспорта в Донбассе. В 1876 году Выиграл торги на строительство Донецкой каменноугольной железной дороги выдающийся русский промышленник и меценат Савва Иванович Мамонтов. 3 октября 1880 года состоялось торжественное открытие учебного заведения, о чем свидетельствует рапорт инспектора Донецкой железной дороги от 14 октября 1880 года, где сообщается, что «министр путей сообщения лично позволил управляющему Донецкой дороги открыть Луганское железнодорожное техническое училище». 
С 1920 года в училище было два отделения: 
механическое (паровозное, которое готовило специалистов для Луганского паровозостроительного завода);
строительное отделение, которое выпускало техников-строителей широкого профиля (для служб тяги, зданий, сооружений).
С 1921 года училище стало называться Луганским техникумом железнодорожного транспорта. Его учащиеся организовывали субботники по благоустройству города, реконструкции железной дороги, железнодорожного хозяйства, собирали беспризорных детей и отправляли их в колонии, обслуживали тифозные бараки, хоронили умерших, помогали в работе по ликвидации неграмотности. При техникуме была создана одна из первых радиоприемных станций в Луганске.
22 июня 1941 года фашистская Германия напала на Советский Союз. 32 выпускника техникума стали на защиту Родины, среди которых Дюбин Алексей, Пантелеев Карп, Кондрашева Раиса, Синявский Дмитрий, Буряк Федор ...
На всех фронтах воевали студенты, выпускники техникума: Клубин П.Й., Якубовский Б.В., Солянкин В.П., Борзенко Г.Ф.,  Шухин Г.И., Ковалев М.А., преподаватели Грищенко Дмитрий Моисеевич, Салиенко Илья Николаевич, Горенков Том Александрович, Носов Георгий Кузьмич, Безбородько Николай Дмитриевич и другие. 
Званием «Герой Советского Союза» был награжден выпускник техникума, почетный гражданин города Братиславы, генерал-майор авиации, дважды кавалер ордена Ленина, кавалер ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Кутузова – Гейбо Иосиф Иванович. 
К званию «Герой Советского Союза» было представлено Мишина Владимира Федоровича. Он воевал на 1-м Украинском и Белорусском фронтах, участвовал в Бременской операции, награжден орденом Ленина, Красного Знамени, орденами Суворова II степени и Отечественной войны II степени.
Иванов Василий Павлович – выпускник 1927 года, кандидат технических наук, инженер-подполковник, участник Великой Отечественной войны, имел награды: орден Красного Знамени, орден Великой Отечественной войны I степени, 2 ордена Красной Звезды, медали.
В честь погибших преподавателей и студентов на территории техникума был установлен памятный знак, автором которого является наш выпускник Чумак Иван Михайлович – почётный гражданин Луганска, народный художник Украины, лауреат Государственной премии имени Т.Г.Шевченко, автор 350 скульптурных произведений (среди них памятник Тарасу Шевченко в Луганске, монумент «Луганский труженик», памятник Алексею Стаханову).
Сразу после освобождения родной земли от оккупантов начался процесс восстановления разрушенного хозяйства. В 1946-1947 годах Министерство путей сообщения СССР выделило средства для восстановления учебного корпуса, приобретения оборудования для кабинетов и лабораторий. В сентябре 1946 года начали работу спортивный зал и клуб.
Развитие государства и общества, углубление научно-технических изменений предопределяли потребность все в новых и новых профессиях. В конце 50-х - начале 60-х годов появилась острая необходимость в подготовке специалистов-экономистов для транспортного строительства. Открываются специальности «Бухгалтерский учет в строительстве», «Товароведение, материально-техническое снабжение и сбыт», «Планирование в строительстве». 
Вместе со страной рос и менялся техникум, так в 1961 году было построено мужское общежитие на 140 мест (теперь учебный корпус №3), в 1965 году – женское общежитие на 260 человек (теперь учебный корпус №4), а в 1977 году был введен в эксплуатацию учебный корпус №2.
В 60-х годах в техникуме работал 21 кружок. Ежегодно в них было задействовано около 400 студентов. Материальной базой кружков были учебные кабинеты и мастерские техникума. Силами учеников изготавливались действующие стенды, макеты и наглядные пособия для лабораторий и кабинетов. Только в 1967-1968 учебном году изготовлено 84 модели и макета, создано 157 наглядных пособий, оборудовано 3 кабинета техническими средствами обучения. 
Одним из самых знаменательных событий в Советском Союзе стало строительство Байкало-Амурской магистрали. Многие выпускники техникума 1975 года стали участниками ее строительства. Всего на «стройку века» техникум направил около 160 своих выпускников. Студенческие отряды техникума работали на строительстве железнодорожного вокзала, путевой развилки станций Ворошиловград и Торез, ремонтных работах на станции Штеровка. Работали студенты и в хозяйстве «Донецкие зори» Словяносербского района, колхозе имени Артема Станично-Луганского района. 
В 80-х годах студенты работали на объектах Донбасса – строительных управлениях, строительно-монтажных поездах, при их участии возводились дома, инженерные сети, железнодорожные пути; проводилась геодезическая разведка юго-восточной части города, которая вскоре превратилась в кварталы имени Героев Сталинграда, Степной, Заречный, Мирный. 
В 1998 году были открыты новые специальности, отвечающие потребностям времени. Это «Биржевая деятельность», «Правоведение» и «Делопроизводство». С 2001 года открываются специальности «Социальная работа», «Обслуживание компьютерных и интеллектуальных систем и сетей», «Зеленое строительство и садово-парковое хозяйство», «Обслуживание и ремонт электробытовой техники». С 2008 года на основе специальности «Биржевая деятельность» были открыты – «Оценочная деятельность» и «Маркетинговая деятельность». В 2010 году Луганский строительный техникум транспортного строительства был переименован в Луганский колледж строительства, экономики и права.
Долгие годы наше учебное заведение возглавлял заслуженный работник народного образования Украины, депутат Луганского городского Совета, кандидат педагогических наук, доцент, Почетный гражданин Каменнобродского района, заместитель председателя Луганского областного комитета международного движения «Педагоги за мир и взаимопонимание» – Алексей Петрович Омельченко. Последовательно и успешно воплощал преобразования в колледже, используя присущие только ему уникальные организаторские способности и стиль руководства.
Сегодня колледж готовит специалистов среднего звена по специальностям:
· Строительство и эксплуатация зданий и сооружений 
· Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство 
· Компьютерные системы и комплексы 
· Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) 
· Садово-парковое и ландшафтное строительство 
· Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) 
· Страховое дело (по отраслям) 
· Коммерция (по отраслям) 
· Социальная работа 
· Право и организация социального обеспечения 
· Правоохранительная деятельность 
· Право и судебное администрирование 
· Документационное обеспечение управления и архивоведение
Учебное заведение имеет достойную материальную базу для предоставления высококачественного образования, физического и духовного развития студентов.
Традиционной стала деятельность студенческого волонтерского отряда «Милосердие» и студенческих строительных отрядов. О профессионализме волонтеров и их желании работать свидетельствует сотрудничество со многими учреждениями и организациями: Каменнобродская районная организация Красного Креста, центры социальных служб для детей, семьи и молодежи, центр социально-психологической реабилитации несовершеннолетних и другие. 
Многолетний опыт и практика воспитательной работы убеждают нас в том, что главной целью воспитательного процесса в колледже является наиболее полная реализация молодежи. Нелегко сегодня убедить юношу или девушку в том, что путь к успеху лежит через плодотворный труд. С этой целью на базе колледжа были созданы следующие строительные отряды: «Мастерок», «Луганск-Крым-Транзит», «Зеленый росток». Общий труд объединяет коллектив, в котором каждый может проявить свои лучшие качества и способности. 
При колледже много лет активно работают общественно-политический клуб «Возрождение», литературный клуб «Пегас», интеллектуальный клуб «Эрудит», Евроклуб «Меридиан», спортивный клуб «Олимп», молодежный студенческий клуб «Я – деловая», дискуссионный клуб «Юрист», студенческий консультационный пункт по правовым вопросам, танцевальный коллектив «Краски», театральная студия «Феерия», вокальный коллектив «Альянс» и многие другие. 
Многолетняя жизнь колледжа отражена в экспозициях и документах музея учебного заведения. Студенты изучают страницы истории, исследуют судьбы выпускников и преподавателей. Музей – это не только средство удовлетворения интересов определенной группы людей, интеллектуальной элиты, но и неисчерпаемый источник формирования личности. Так было с момента основания музея и продолжается по сей день. Музей – хранилище исторического наследия и связи поколений. 
В 2005 году коллектив учебного заведения был награждён Почетным знаком «За заслуги перед Луганском».
С 2007 года в колледже возобновлена традиция ежегодных выставок творческих работ студенческой  и ученической молодёжи, которая проходит в декабре и апреле. Творчество студентов и учащихся школ представлено в виде макетов и моделей, наглядных пособий, литературно-художественного творчества, использования программного обеспечения, фоторабот, изобразительного, декоративно-прикладного искусства. Победители выставки получают переходной приз имени Дмитрия Ивановича Каратчаева – выпускника нашего учебного заведения, Героя Социалистического Труда, Заслуженного строителя СССР, почётного транспортного строителя.
С 2005 года в колледже ведется активная работа по поиску международных партнеров для изучения опыта социальной работы за рубежом. Так, в 2006 году прошла первая в истории колледжа Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы теории и практики социальной работы. Опыт международного сотрудничества», в которой приняли участие делегации из Австрии, Норвегии, Дании, Чехии, Индии, Венгрии, России и Белоруссии. 
В 2007 году колледж принимал представителей Красного Креста Дании и Школы социального здоровья (г.Скиве, Дания). В рамках этого визита в колледже состоялось заседание круглого стола «Школа волонтеров». В августе 2008 года впервые преподаватели колледжа в составе делегации Луганской областной организации общества Красного Креста посетили Школу социального здоровья, результатом работы делегации стало подписание трехстороннего договора о дальнейшем сотрудничестве.
По инициативе и при поддержке выпускников колледжа в октябре 2012 года была открыта часовня Преподобного Алексия Человека божия. Каждый четверг и в православные праздники совершаются молебны клириком Свято-Вознесенского храма города Александровска, протоиереем Марком. Ежегодно 1 Сентября и в День покровительницы студенчества Татьяны студенческий и педагогический коллективы получают Божье благословение на учение. 
В октябре 2015 года коллектив и выпускники колледжа отметили 135-летний юбилей. Можно уверенно сказать, что славная история колледжа оставила в жизни многих поколений весомый след.

